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  令和 8年 2月 箱根町教育委員会会議 会議録   

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

会議は、令和 8年 2月 25日（水）午後 2時、別紙、箱根町教育委員会会議

次第に基づき、教育長が開会宣言を行い、順次、議事を進行させ、午後 3時

40分、教育長が閉会宣言をして議事を終了した。 

 

２ 開会場所 

郷土資料館 教育委員室 

 

３ 出席委員 

井上康樹、勝俣正志、髙畠和之、橋口裕子、青山ふみ 

 

４ 欠席委員 

なし 

 

５ 出席職員 

教育次長：吉田朋正、学校教育課長：藤田貴嗣、生涯学習課長：内田秀臣、

学校教育課指導主事：真家悠太、学校教育課庶務係長：西沢健太、学校教育

課副課長：安藤恵実 

 

６ 傍聴人 

なし 

 

７ 議事の大要 

別紙のとおり 

 

８ 議題となった動議 

なし 

 

９ 議決事項 

議案 6件〔原案可決〕 

内容は別紙のとおり 

 

10 その他教育長又は会議において必要と認めた事項 

なし 

 

 

 



★ホームページ公開用会議録要旨★ 

- 2 - 

（別紙） 

会議次第 １．開会 

教 育 長   皆さん、こんにちは。先ほどは山のホテルでの卒業記念会へのご出席、

ありがとうございました。子どもたちの素敵な笑顔をたくさん見ること

ができました。 

        さて、今月の動きですが、2月 7日に行われた箱根土曜塾の閉講式は、

あの大雪に見舞われた日の閉講式でしたので、当初午後３時に予定して

いた式を午後１時 30 分からに繰り上げて開式しました。私は社会教育

センターまで行くことができず、町長・副町長・教育長連名の激励メッ

セージは学校教育係長に代読してもらいました。既に私立高校の入試、

公立高校の学力検査ともそれぞれ終了し、結果発表を待っているところ

です。子どもたちの希望に満ちた笑顔が見られることを願っています。 

        2月 15日日曜日には、「読売わたしのＫＯＤＯＭＯ新聞コンクール in

神奈川」の表彰式が横浜市役所で開催され、湯本小学校の 5年生と 6年

生の児童 2名が優秀賞を受賞し、4年生 1名が協賛企業である川本工業

株式会社から川本賞を受賞しました。また、仙石原小学校と箱根の森小

学校は学校賞を受賞しました。受賞作品は 2月 16日から 3月 11日まで

横浜そごう 9 階のよみうりカルチャーロビーに展示された後、3 月 26

日から 4 月 10 日までの期間は箱根町役場 1 階の住民ホールで展示され

ますので、委員の皆さんもぜひご覧ください。 

        それでは、本日は 6件の議案があります。円滑な進行へのご協力をよ

ろしくお願いいたします。 

会議次第 ２．前回会議録の承認について 

教 育 長   会議録の署名については手元に届いております。 

      〔箱根町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき作成した R8.1.20に

開催した教育委員会協議会の会議録が承認され、署名終了。〕 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長   事務局説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔謝辞及び報告事項を資料に基づき説明を行った。〕 

教 育 長   何か委員の皆さんからありますか。特によろしいでしょうか。委員の

皆さんが出席するところ、復唱はしませんがよろしくお願いいたします。 

会議次第 ４．議案 

日程第１ 議案第 1号 箱根町教育委員会表彰規程に基づく被表彰者の決定につい

て 

教 育 長   それでは 4.議事に入ります。本日の議題は次第のとおり議案 6件と

なっています。最初に日程第 1議案第 1号、箱根町教育委員会表彰規程

に基づく被表彰者の決定について事務局説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 1号朗読、説明。〕 

        社会教育関係団体 7団体及び幼稚園、小中学校へ推薦依頼をした結果、
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箱根町文化団体連絡協議会と箱根中学校より 1件ずつの推薦があり、さ

らに学校教育課長の推薦として 2件推薦をして合計 3名 1団体を表彰候

補者とするものです。 

教 育 長   ただいま 3名、1団体の候補者についての説明がありましたけれども、

何かご質問ございますか。 

委   員   3番の方はどこの地域の方ですか？ 

教 育 長   二ノ平です。箱根の森小学校を卒業しています。4番の団体は何人く

らいいるのですか？ 

学校教育課副課長 今手持ち資料がなくて回答できません。 

委   員   箱育に沿った良い活動だと思います。 

教 育 長   質問はよろしいですか。ご意見はございますか。特にご意見ないよう

ですので、議案第 1号を採決したいと思います。 

        本議案について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願

いします。全員賛成。よって議案第 1号は原案のとおり決定いたしまし

た。 

会議次第 ４．議案 

日程第２ 議案第 2号 箱根町立学校組織規則の一部を改正する規則の制定につい

て 

教 育 長   次に、日程第 2議案第 2号、箱根町立学校組織規則の一部を改正する

規則の制定について説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 2号朗読、説明。〕 

教 育 長   何かご質問ございますか。それでは審議に入ります。委員の皆さんか

ら何かご意見等はございますでしょうか。特に無いようですので、議案

第 2号を採決したいと思います。 

        本議案について、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願

いします。全員賛成。よって、議案第 2号は原案のとおり決定いたしま

した。 

会議次第 ４．議案 

日程第３ 議案第 3号 箱根町私立高等学校等入学資金貸与者の決定について 

教 育 長   次に、日程第 3議案第 3号箱根町私立高等学校等入学資金貸与者の決

定について事務局説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 3号朗読、説明。〕 

教 育 長   事務局からの説明についてご不明な点があれば質問願います。特にな

いようですので審議に入りたいと思います。委員の皆さんから何かご意

見、ご異議等はございますでしょうか。無いようですので、議案第 3号

を採決します。 

        本議案について、原案のとおり決定することに賛成の方の挙手を求め

ます。全員賛成。よって議案第 3号は原案のとおり決定いたしました。 

会議次第 ４．議案 

日程第４ 議案第 4号 箱根町大学等入学資金貸与者の決定について 
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教 育 長   次に、日程第 4議案第 4号、箱根町大学等入学資金貸与者の決定につ

いて事務局説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 4号朗読、説明。〕 

教 育 長   入学資金貸与者 2名について、ご不明な点があれば質問をお願いしま

す。質問の方はよろしいですか。それでは審議に入ります。 

        委員の皆さんから何かご意見等はございますでしょうか。それでは、

議案第 4号の貸与者 2名について採決します。 

        本議案について原案のとおり決定することに賛成の方は挙手をお願

いします。全員賛成。よって議案第 4号は原案のとおり決定いたしまし

た。 

会議次第 ４．議案 

日程第５ 議案第 5号 箱根町大学等修学資金貸与者の決定について 

教 育 長   次に、日程第 5議案第 5号、箱根町大学等修学資金貸与者の決定につ

いて事務局説明をお願いします。 

学校教育課副課長〔議案第 5号朗読、説明。〕 

教 育 長   この 3名について何かご不明な点があれば質問をお願いします。質問

の方はよろしいでしょうか。それでは審議に入ります。委員の皆さんか

ら何かご意見等はございますか。特に無いようですので、議案第 5号の

貸与者 3名について採決します。 

        本議案について原案のとおり決定することに賛成の方は、挙手をお願

いします。全員賛成。よって、議案第 5号は原案のとおり決定いたしま

した。 

会議次第 ４．議案 

日程第６ 議案第 6号 学校歯科医の委嘱について 

教 育 長   最後になります。日程第 6議案第 6号、学校歯科医の委嘱について事

務局説明を願います。 

学校教育課副課長〔議案第 6号朗読、説明。〕 

教 育 長   本件につきましては、小田原歯科医師会からの推薦に基づいて委嘱す

るということですが、何かご質問等ございますか。特によろしいでしょ

うか。ご意見等はございますか。それでは議案第 6号を採決したいと思

います。 

        本議案について原案のとおり決定することに賛成の方の挙手を求め

ます。全員賛成。よって、議案第 6号は原案のとおり決定いたしました。 

        ありがとうございました。議案は以上となります。 

なし 

会議次第 ５．協議事項 

会議次第 ６．報告事項 

(1) 令和 8年度予算査定の結果について 
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教 育 長   協議事項はありませんので、次第 6報告事項に移ります。はじめに令

和 8年度予算査定の結果についてお願いします。 

学校教育課長  〔資料 1に基づき説明。〕 

        主なものをご説明させていただきます。 

        まず経常費です。小学校管理費、前年度比増となっています。主な要

因は、湯本小学校の長寿命化工事完了による高熱水費、委託料（主に給

食の委託料）等の増によるものです。 

        小学校教育振興費、前年度比増となっています。主な要因は、卒業ア

ルバム作成費の新規補助を開始すること、就学援助費等の国支給単価が

増額となったことによるものです。 

        中学校教育振興費、前年度比減となっています。主な要因は、中学校

の教科書採択が令和 6年度に行われ、令和 7年度はその分の予算を計上

いたしましたが、令和 8年度は教師用の教科書と指導書の購入費が減に

なったものです。 

        次に事業費です。生きた英語教育事業、新規にオンライン国際交流授

業を委託により実施するため増となっています。 

        高等学校等通学費補助事業、昨年 10月からバスの運賃改定が行われ

ましたが、保護者負担額を据え置きでバス運賃改定に対応するため、増

となっております。 

        ICT活用教育推進事業です。主なものとしましては、児童・生徒用の

タブレット端末の更新を予定しており、その経費が国からの補助金で更

新する関係で、使用料及び賃借料が減となっています。 

        学校給食無償化事業です。食材価格の高騰に対応するため、賄材料費

が増となっています。 

        学校施設長寿命化事業です。今年度で湯本小学校の長寿命化事業が完

了いたしますが、次は仙石原小学校の校舎等の長寿命化に向けて事業を

進めてまいります。まずは建物の耐力度調査委託を実施する関係で増と

となっています。 

        学校教育課からは、以上です。 

教 育 長   学校教育課の部分について、委員の皆さんご質問等ございますか。 

委   員   卒業アルバム作成費の補助は、各学校に補助されるのですか。 

学校教育課長  補助金自体は、学校もしくは各学校の卒業対策委員会が町に対して申

請し、学校もしくは卒業対策委員会に補助金を出し、補助金分を差し引

いた残額を保護者は卒業アルバム代として負担する形になります。12

月の議会で補正予算を計上させていただき、令和 7年度も卒業アルバム

の補助は実施しています。 

委   員   生きた英語教育事業の新規、オンライン国際交流授業ですが、実施す

るのは、学年を例えば 3年生とか絞るのか、それとも学校を絞って実施

するのか、どのように考えていますか。 

学校教育課長  外国語の授業が 5年生・6年生で教科化されていますので、教育委員
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会としては 6年生で、各小学校で年 1回で考えていますが、各学校の英

語科の教職員が構成員の国際交流推進プロジェクトというのがありま

すので、そちらで協議、検討していただこうと思っています。補足いた

しますと、令和 6年度に試行的に台湾の学校と一校だけ実施しまして、

今年度は各学校で韓国の学校とこれは低学年だったと記憶しています

が、試行的に実施をいたしまして、今回業者委託で予算を要求して認め

られたという経緯があります。 

委   員   卒業アルバムの業者はどのように決めるのですか。 

教 育 長   通常 4、5月頃に業者を決めて制作を進めます。主に 6年生の担任と

卒業対策委員とが年度初めに相談して決めますが、多くの場合、今まで

使っている業者に依頼することが多いです。 

委   員   他の業者に見積書をとって比較することは出来ないのでしょうか。 

学校教育課長  その辺りには学校教育課は関与しておらず、各学校で判断いただいて

います。 

教 育 長   ただ、これだけ物価が高騰しているので、様々な選択肢があるという

ことは伝えてあげた方がいいとは思います。もちろん決めるのは保護者

で、そこに助言するのは学校ですけども、上限ができるような形にはし

ていきたいとは思います。何十年と残す物ですし、変なものにはしたく

ないと思います。 

        他によろしいですか。それでは生涯学習課お願いします。 

生涯学習課長  経常費です。ほぼ前年並みで 500万円ほど増えました。これは箱根関

所費の委託料ですが、人件費が上がっておりますので、増えています。 

        事業費ですが、財政厳しい中ですが、生涯学習課は、箱根関所整備事

業と箱根旧海道保存・活用事業を長期計画で行っていますので、4,000

万円ほど予算が増えています。公民館整備事業は、温泉公民館の外壁改

修工事で 1,700万円増えています。総合体育館の指定管理者が令和 8年

度から 5年間星槎大学に決まりましたが、施設も劣化しているので、要

望を聞きながら修繕していきます。以上です。 

教 育 長   生涯学習課の方で何か質問はありますか。 

委   員   放課後子ども教室運営事業で、湯本楽習塾が継続しているということ

ですが、湯本小学校も子どもが減りましたが何人ぐらい参加しています

か。 

生涯学習課長  30人くらいは参加しています。 

委   員   参加率がいいのですね。ありがとうございました。 

教 育 長   よろしいですか。それでは報告事項 1は終わりたいと思います。 

会議次第 ６．報告事項 

(2) 令和 7年度教育委員会・学校評価について 

教 育 長   それでは(2) 令和 7年度教育委員会・学校評価についてお願いします。 

学校教育課副課長〔資料 2に基づき説明。〕 

教 育 長   今説明ありましたけれども量も多いし、中身も中身ですから、この場
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でご意見いただくのは難しいと思います。お持ち帰りいただきまして、

何かありましたら、次回の教育委員会会議の時に発言していただければ

と思います。また、評価されていて、何かお気づきになった点等その辺

も含めまして、ありましたら次回の会議でご意見を伺いたいと思います。 

会議次第 ６．報告事項 

(3) 令和 8年度箱根町学級規模並びに異動職員数について 

教 育 長   次に進みます。(3) 令和 8年度箱根町学級規模並びに異動職員数につ

いてお願いします。 

学校教育課庶務係長 〔資料 3に基づき説明。〕 

教 育 長   資料 3は回収させていただきます。 

会議次第 ６．報告事項 

(4) 令和 7年度箱根町園・小・中一貫教育アンケート結果について 

教 育 長   (4) 令和 7年度箱根町園・小・中一貫教育アンケート結果についてお

願いします。 

指導主事    〔資料 4に基づき説明。〕 

教 育 長   こちらも教育委員会・学校評価と同様に、分量が非常に多いので、こ

の場で理解して発言を、というところも難しいと思いますが、今の説明

を聞いて、意見のある方いらっしゃいますか。 

委   員   少し気になったのですが、園・小・中一貫教育において保護者も地域

の方も中一ギャップや小一プロブレムを解消するのにとても良いとい

う回答をしていますが、中学校 1年生のみ回答している「園・小・中一

貫教育を実施しているので、中学校に入学後、安心して学校生活を始め

ることができた」の設問の肯定的な回答が減ってますよね。これだけ

園・小・中一貫教育を進めているのに、本人たちが不安に感じているの

は、何が原因なのでしょうか。 

教育次長    今年中学校 1年生の子どもたちは、小学校 6年生の時に「中学校へ進

学することに不安が無くなった」の設問の令和 6年度の回答を見ると、

やはり肯定的な回答が同じくらい低い。令和 6年度の中学校 1 年生は、

肯定的な回答が 6割弱いるんですよね。その子たちが令和 5年度小学校

6年生の時にどう回答していたかという比較は見てみたいですね。 

        6年生が中学校 1年生になって、今年度、この子たちの不安感は変わ

っていないが、その前の年代の子たちの回答は伸びているのか、という

ことです。 

教 育 長   その前の年代の子たちが小学校 6年生の時に、肯定的な回答が 6割弱

位はいたのか、それとも 3 割弱しかいなかったけど、6割伸びたのか。 

教育次長    そこが分かると、現中学校 1年生の年ごとの個性なのか、というのが

分かるのではないでしょうか。 

教 育 長   そんなところも分析してみてください。こちらも総合教育会議で扱う

ので、また細かく見ていただいた方がいいと思います。資料 2の教育委

員会・学校評価についてと、資料 4のアンケート結果については、次回
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の教育委員会会議で時間を取るので、もしその時に何か意見があれば出

していただいて、共有したいと思います。 

        それではアンケート結果についてはここまでにしたいと思います。 

 

会議次第 ６．報告事項 

(5) 令和 8年度箱根町園・小・中一貫教育基本方針について 

教 育 長   (5) 令和 8年度箱根町園・小・中一貫教育基本方針についてお願いし

ます。 

学校教育課副課長〔資料 5に基づき説明。〕 

教 育 長   第 4期箱根町教育振興基本計画の 4年目ですので、大きく変わってい

るところはありませんが、組織体制の方で新しく ICT活用委員会が教頭

会からの要望で作られました。あと、変更点が出ましたけれども、何か

ありますか、よろしいですか。 

会議次第 ６．報告事項 

(6) インリーダー研修会の結果について 

教 育 長   (6) インリーダー研修会の結果についてお願いします。 

生涯学習課長  〔資料 6に基づき説明。〕 

会議次第 ６．報告事項 

(7) 小中学校の児童・生徒の様子について 

教 育 長   (7) 小中学校の児童・生徒の様子についてお願いします。 

指導主事    まず小学校は、今 6年生を送る会を各校で実施しており、それに向け

た準備を 5年生が中心になって行っているところです。子どもたちが紙

飾りの輪を作ったり、お花飾りを作ったり、学校へ訪問するたびに学校

が華やかになって、6年生を気持ちよく送り出そうという姿が各小学校

で見られています。 

        中学校は、中学校 3年生が、とてもきれいな歌声で卒業式の練習をし

ておりました。委員の皆さんも、中学校の卒業式にご参加していただけ

ると思いますが、当日はきれいな歌声が聞けるのではないかと思います。 

        また小学校では、1月、2月と 3小学校が姉妹都市である洞爺湖町の

3小学校の小学校 3年生とオンラインで、それぞれの町のまたは住んで

いる地区の良いところや、総合の学習で勉強していることをお互いに発

表し合うというような交流も昨年度から行っています。今年度は特に学

校規模が同じくらいの 3小学校をマッチングして 1校ずつが繋がるよう

な形で取組をしておりまして、子どもたちが洞爺湖町に興味を持って

「北海道に行ってみたい」とか、「いつか機会があったら来てください」

と言っていましたので、いい関係を今後も築けていければいいな、とい

うふうに感じております。 

教 育 長   報告事項は以上となります。 

会議次第 ７．連絡事項 

(1) 卒業（園）式・入学（園）式への出席者について 



★ホームページ公開用会議録要旨★ 

- 9 - 

教 育 長   それでは 7．連絡事項に入ります。(1) 卒業（園）式・入学（園）式

への出席者についてお願いします。 

学校教育課副課長〔資料 7に基づき説明。〕 

 

会議次第 ８．その他 

教 育 長   それでは、次第 8．その他で次回何かこの教育委員会会議で、協議し

なければならないことはございますか。特に委員の皆さんからはよろし

いですか。 

        それでは次回の定例会は 3月 30日の 14時から、その後教育委員会表

彰表彰式があります。教育委員会会議の時には、先ほどお話ししたよう

に、資料 2と資料 4についてもし何かありましたら、そこで情報交換し

たいので、今日の資料をそのままお持ちください。 

        そして 4月 6日、箱根中学校の入学式の後、教育委員会協議会を行い、

そこで総合教育会議の協議をするという流れになります。 

        そして 4月 22日 13時 30分からが総合教育会議ですので、その後教

育委員会会議になるということでよろしいでしょうか。それではそうい

う形でお願いいたします。 

        最後、皆さんの方から何かございますか。無ければこれで 2月の定例

会を閉会としたいと思います。 

        ありがとうございます。 

         

 

 

【午後 3時 40分 閉会】 

 


